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 Ata da 22ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa  
do Estado da Bahia, 

em 6 de junho de 2024. 

                            Deputado Manuel Rocha, ad hoc. Às 15h10, o Sr. Presidente e 

proponente do evento em conjunto com o Deputado Júnior Nascimento, invocando a proteção de 

Deus, declarou aberta a Sessão para comemorar os 50 anos da Companhia de Desenvolvimento 

dos Vales do São Francisco e do Parnaíba (Codevasf). Compuseram a Mesa dos trabalhos os(as) 

Sr.(as): Deputado Júnior Nascimento; Marcelo Moreira, Diretor-Presidente da Codevasf; José Rocha, 

Diego Coronel e Gabriel Nunes – Deputados Federais; Deputados Marcinho Oliveira, Penalva, Pedro 

Tavares, Angelo Coronel Filho, Niltinho e Luciano Simões Filho; Marcelo Sampaio Oliveira, Diretor de 

Acompanhamento e Desenvolvimento de Empreendimentos da Secretaria de Desenvolvimento 

Econômico, representando o Governo do Estado da Bahia; Eveline Pereira Rocha Portela, 

Coordenadora da Defensoria Pública Especializada dos Juizados Especiais, representando a 

Defensora Pública-Geral do Estado da Bahia, Firmiane Venâncio; Anderson Ninho, Vereador da 

Cidade de Salvador, representando a Câmara de Vereadores do Município; Miled Cussa, 6º 

Superintendente Regional da Codevasf – Juazeiro; Harley Xavier, 2º Superintendente Regional da 

Codevasf – Bom Jesus da Lapa; Antônio Valete, Prefeito do Município de Jussari, representando a 

União dos Municípios da Bahia (UPB); e João Bonfim, ex-Deputado e Conselheiro do Tribunal de 

Contas do Estado da Bahia. Após a execução do Hino Nacional, foi exibido um vídeo institucional da 

Codevasf. O Sr. Presidente passou a condução dos trabalhos para o Deputado Júnior Nascimento e, 

da tribuna, disse que a Codevasf leva desenvolvimento econômico e social para milhões de 

brasileiros. Enumerou alguns projetos da empresa, como abastecimento de água, revitalização de 

bacias hidrográficas, fortalecimento da agricultura familiar e obras de infraestrutura. Homenageou os 

servidores e colaboradores da Codevasf por darem o suor e o trabalho para cumprir a função social 

da empresa. Testemunhou a importância das obras da Codevasf no Município de Coribe, de onde foi 

Prefeito, e disse que cabe aos deputados fortalecerem ainda mais a empresa por meio de emendas 

parlamentares. O Deputado Júnior Nascimento externou alegria por ser coproponente da Sessão, 

cujo objetivo é reconhecer os relevantes serviços prestados pela Codevasf para a Bahia. Registrou a 

contribuição da empresa para os trabalhadores do campo que sofrem com a seca, garantindo o 

aprimoramento do setor econômico especialmente no interior. Disse que a Companhia se destaca em 

nível nacional e, ao longo dos anos, aumentou as áreas de atuação e os municípios atendidos, tempo 

em que elogiou a dedicação dos servidores. O Deputado Marcinho Oliveira relatou que o alcance da 

Codevasf é de 2.688 municípios em 16 Estados, beneficiando pessoas que não tinham a expectativa 

de contar com uma assistência pública tão presente. Disse que a empresa foi a mola propulsora para 

o desenvolvimento do Vale do São Francisco, cuja atuação foi além do que se imaginava, levando 
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obras de infraestrutura para os municípios. Destacou a dedicação dos funcionários, a sensibilidade 

do Presidente Marcelo Moreira para identificar as dificuldades dos municípios, a presença próxima 

dos superintendentes da empresa para atender às demandas das regiões e a contribuição dos 

deputados federais que destinaram emendas para a Codevasf. Em seguida, o Sr. Demétrios Rocha 

declamou a poesia “Estatuto do Rio São Francisco”. O Sr. José Rocha discorreu sobre a história da 

Codevasf, desde a criação da Comissão do Vale do São Francisco em 1948 até a fundação da 

Companhia em 1974. Destacou a ligação da empresa com o Vale do São Francisco, estendendo 

posteriormente a atuação para o Vale do Parnaíba. Falou das obras da Codevasf realizadas com 

recursos oriundos de emendas parlamentares e enalteceu a gestão do Presidente da empresa, 

destacando o profissionalismo e o quanto ele é querido pelos servidores. Por fim, desejou à empresa 

mais 50 anos de contribuição para o desenvolvimento econômico e social do País. Na sequência, o 

Sr. Carlos Vilela apresentou a música “Rio Santo”. O Sr. Miled Cussa destacou o “trabalho grandioso” 

da Codevasf em 22 bacias hidrográficas e a atuação da empresa em Juazeiro, ressaltando que a 6ª 

Superintendência atende a 205 municípios e leva qualidade de vida a milhões de baianos em diversas 

comunidades, especialmente no campo. Elogiou o modelo de gestão do Presidente Marcelo Moreira, 

cuja eficiência faz a empresa crescer. Agradeceu o apoio do Deputado Federal Elmar Nascimento. O 

Sr. Harley Xavier relembrou que a Codevasf foi criada para executar os projetos da Superintendência 

do Vale do São Francisco (Suvale). Ressaltou que a atuação da empresa atraiu pessoas de outros 

Estados para a região do Rio São Francisco, diferente do passado, quando os sertanejos precisavam 

se mudar para buscar o sustento. Contou que iniciou a vida profissional em um projeto ligado à 

Codevasf e disse sentir-se responsável por dar continuidade às realizações da 2ª Superintendência 

da empresa, que atende a 212 municípios. Concluiu relatando que a missão da Codevasf de servir a 

quem mais precisa está enraizada na mente dos trabalhadores. O Sr. Marcelo Moreira registrou que 

os 50 anos da Codevasf são marcados por muitas entregas e expansões, o que conquistou o 

reconhecimento da população e permitiu a atuação para além do São Francisco. Discorreu sobre a 

estrutura organizacional e os projetos realizados pela empresa nas áreas de irrigação, infraestrutura, 

revitalização, saneamento e acesso à água. Disse que os Arranjos Produtivos Locais (APL) são 

responsáveis por gerar renda e garantir emprego por meio de doação de equipamentos e 

infraestrutura para pequenos produtores. Por fim, presenteou os parlamentares presentes com uma 

carranca. O Sr. Presidente convidou os deputados presentes para juntos entregarem ao Sr. Marcelo 

Moreira uma placa em homenagem aos 50 anos da Codevasf. Após a execução do Hino da Bahia, 

em nome do Poder Legislativo, agradeceu a presença de todos e, às 16h32, declarou encerrada a 

Sessão. 
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